Corrigé
I. Partie statistique sur 14 points

Population active selon le genre A Questions™™ : Entourez vos réponses* (__ /5 points)
et l’dge de 15 a 64 ans [Vrai =V; Faux =F]

(**Baréme : - % en cas d’erreur et bonus +1 si 4/4)

(En milliers, en 2014 et 2019 et évolution en %) vIE
Annees e . , .
Caracteres 2014 2019 1. En 2019, les actifs dénombrés par U'INSEE sont 29 246 (actifs). X
Population active 29121 || 29 246 2. En 2014, le poids relatif des femmes dans la population active est de 14 018. X
de 15 & 64 ans . .
|F ” 14 018H 14 211‘ 3. La part relative des femmes a augmente de 1.38 % entre 2014 et 2019. X
emmes
Hommes 15 103‘ 15 035‘ 4. Entre 2014 et 2019, l'emploi des hommes est de - 0.45 %. X
[Evolution des hommesen % | - 045% | b )
|Ev olution des femmes en % ” +138% l B. Questions: En respectant les objectifs des 3 paragraphes (§.) proposés ci-dessous,
_ : comparez l'évolution relative des hommes et des femmes actifs. (__/9 points)
Evolution du Total (en %) +0.43 ‘ - Rédigez sur la feuille suivante

8.1. Precisez l'objet d'étude, la période, l'origine de l'enquéte.
8.2. Précisez les outils statistiques, leurs qualités (informations apportées) et leurs unités.
Source : Insee, enquétes Emploi. | 8.3. Comparez les évolutions en vous appuyant sur les qualités des outils statistiques.

Champ . France hors Mayotte, population des ménages, personnes agées
de 15 ans ou plus.
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§.1. Precisez l'objet d'étude, la periode, ['origine de l'enguéte.
8.1. L'INSEE a publié dans une enquéte des donnees statistiques ayant pour objet la population active de 15 a 64 ans en
France. Elle en a donné la structure par genre pour les années 2014 et 2019 (1 point )
*kk
§.2. Precisez les outils statistiques leurs qualités (informations apportées) et leurs unités
8.2. L'INSEE, pour cette enquéte, sappuie sur des données brutes et des taux de variation. Les données brutes permettent

......................................................................................................................................



8§.3. Comparez les évolutions en vous appuyant sur les qualités des outils statistiques
§§ Les résultats de cette enquéte montrent certains changements et quelques constantes relatives.

En effet si l'on observe une augmentation de la population active totale elle est due essentiellement a l'apport des
femmes La hausse est en effet de 125 000 actifs ce qui correspond a une évolution relative positive de 0.43 % . Le nombre
a’e femmes actives progressent plus vite que ce total puisque la hausse est de 1.38 %. Cette hausse absolue et relative vient :
campense/' l'évolution des hommes en sens inverse. La baisse des hommes est en effet de 0.45 % ce qui représente 68 000 -
- hommes actifs en moins dans la population active.

Ainsi la place de femmes peut s'accroitre méme si elles restent minoritaires puisque les hommes restent plus nombreux
que les femmes (15.035 millions contre 14.211 millions de femmes actives). (5 points).
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I1. Partie économie sur 14 points (6 pts + 8 pts)

A. Les facteurs de production ... (6 pts) >
Classez les éléments suivants, visibles dans une usine de meubles dans la bonne colonne. (Consommations intermédiaires, capital fixe, travail) (6 pts)

Eléments visibles dans une usine de Consommation | Capital
meubles Intermeédiaire*| Fixe*
Le gardiennage de ['usine
Le bois acheté aux exploitants forestiers

L ’¢lectricite payée par |’Entreprise
Les serrures montées sur les meubles

Les camions assurant le transport des
meubles
La machine a

*Baréme : - ¥; en cas d’erreur.



B. ... et les biens et services produits (2 + 6 = 8 pts)

> Un éléve devait classer les différents types de biens et services. Votre travail consiste a le corriger (colonne « Juste / Faux) puis a expliquer a I'aide des
définitions, uniguement pour les réponses fausses, les erreurs de cet éléve (voir ci-dessous).

lllustrations B|S|M | N-m [ Consommation | Consommation | Capital | Juste/ Faux
finale intermédiaire fixe
1UnTGV Xl x X Faux
2 Une séance de cinéma x| x X Juste
3 Un croissant acheté a la sortie du lycée X X X Juste
4 Un contréle d’alcoolémie fait par la police Faux
nationale o X
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Justifications-> ...expliquer a I’aide des définitions, uniquement pour les réponses fausses, les erreurs de cet eléve (voir ci-dessous).

1Un TGV : la matérialité d’un TGV est incontestable et il est stockable (hangar ; stationnement dans une gare de
triage...). Il n’a donc pas le caractére immatériel d’un service. Il a été acheté par la SNCF a un prix significatif donc il a
effectivement un caractére marchand. Il lui sert a produire le service attendu : des voyages. Cependant il ne sera pas
incorporé, transformé ou détruit lors de cette production comme le serait une consommation intermédiaire. Il effectue de
multiples voyages et cet aspect productif répété le classe dans les biens d’équipement productif autrement dit le capital
fixe.

4 Un contrdle d’alcoolémie fait par la police nationale : Si un contrdle est immatériel, cette prestation n’est pas
marchande. Au moment de sa réalisation la personne consomme ce service de sécurité routiere qui ne réclamera aucun
paiement. Il est donc gratuit et a ce titre est considéré comme non marchand étant entendu que les policiers sont
rémunéres pour un travail plus large de protection des personnes et de respect de la loi. Une fois réalisé, ce contréle ne
donne pas lieu a d’autre(s) production(s), c’est donc effectivement un service de consommation finale... non marchand.
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I11. Partie économie sur 12 points.
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§.1. Production ; unité de production ; biens de consommation finale. Dans un court texte, construit dans l'ordre des
§.2. Capital fixe ; travail ; consommations intermediaires ; facteurs de paragraphes (8.) proposés, vous utiliserez tous les termes
production. en italiques* pour décrire 'image tout en donnant une
8.3. Activités marchandes ; économie. cohérence en utilisant un ou plusieurs aspects de leur
kk définition.
La production est une activité qui mobilise des moyens = Termes ainsérer*
humains et matériels pour créer des biens (matériels) ou des §.1. Production ; unité de production ; biens de consommation
services (prestations immatérielles). Sur cette image la création | finale. _ o o
de produits de boulangerie sont préparés par un boulanger 8.2. Capital fixe ; travail ; consommations intermédiaires ;

facteurs de production.

(moyen humain) a I'aide d’'ustensiles et de matiere premieres §.3, Activités marchandes ; économie.

(moyens matériels) dans I'arriere-boutique de la boulangerie qui
est un lieu otl 'on produit soit une unité de production. Ce sont *Un terme peut étre utilise plusieurs fois dans différents
donc des biens et particulierement de consommation finale paragrapheSAtet des termles e oo feuvem
puisque ces biens une fois produits ne sont généralement pas apparalfre st vous fSJugeZ pertinents.
utilisés dans une autre production.

Selon les économistes toute production mobilise 3 facteurs
de production : le travail, le capital fixe et les consommations
intermédiaires. Le travail est représenté par un actif occupé
salarié (un apprenti ici ?) ou indépendant (I'artisan boulanger
plus sGrement) Cet actif doit transformer, incorporer a sa
production des ingrédients comme la farine, I'eau, le sucre etc.
Ce sont les consommations intermédiaires. Il est aidé dans
cette tache par des équipements qu'il peut utiliser de facon
répétée comme un batteur, un mixeur... C’est son capital fixe.

Le résultat final va étre vendu et doit avoir un prix significatif
c’est-a-dire susceptible de couvrir les codts de production. C’est
ce qu’on appelle une activité productive marchande dont on
attend un profit. Le profit est la rémunération de I'entreprise ou
de I'entrepreneur or d’'un point de vue comptable I'activité
economique est mesurée (voire mesurable) si des revenus sont
. déclarés. C'est 'economie formelle, celle qui intéresse d’abord
< les économistes.
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Dans [’arriere-boutique d’une boulangerie...
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